Aufgabe 1986 2b:

Welches Fassungsvermdgen hat das Silo ohne den

kegelférmigen Dachraum (siehe Skizze Aufgabe 2a)?
Die untere Offnung des Silos wird mit einem AuslaBstutzen

versehen (siehe Skizze).

Der Stutzen ist 1,1 m hoch und erhéht das Fassungsvermd&gen

des Silos um 0,4 m=.

Berechnen Sie den unteren Durchmesser d des Stutzens. (Alle

MalBe sind in Metern angegeben.)

Strategie 1986 2b:

Gegeben:
Nz = 6,5m Vsito
Moy = 2,5m d
Mo, =1,5m
Neser = 2,2M

Meestz = 0,5m
h|<e5t2 =11m
V =0,4m?
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Strategie 1986 2b:

Struktogramm:

1

Viestz = 5 T -Nyesis -

2 2
(rKeStB Fleest3 “ Tkesta +rKeSt4)

Losung 1986 2b:

1. Berechnung_des Zylindervolumens Vzwi

Vo =n-r2, -hy,
\,, =7-2,5-6,5
\,, =1-6,25-6,5
V,, =127,6m?
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Losung 1986 2b:

2. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens V
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3. Berechnung_des Silovolumens V.
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Losung 1986 2b:

4. Berechnung des Stutzenradius I . ,:

V zl.ﬂ.h
3

KesSt2 I +h
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Kest2 ( kestz T Mcests " Mcesta Kesta)

0,4:%-n-1,1-(0,52+0,5-r +r2
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0,4:%-n-1,1-(0,25+0,5-r P

KesSt4 KesSt4 )

0,4:1,15-(0,25+0,5-r +r2

KeSt4 KeSt4 )

0,4=0,2875+0,575-r ., +1,15-r,, Seiten tauschen
1,15-r|(295t4 +0,575 I, +0,2875=0,4 |—0,4
1115"';(2951:4+01575'r|<est4*011125:0 |:1,15
Fans + 0,5 iy ~ 0,007 =0 Gieichung n der
Normalform
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M keine Lésung, da
negativ

heesta = 0,15mM

5.Berechnung des Stutzendurchmessers d:

dzz'r}(estd
d=2-0,15

d=0,30m



